
فعّالیت

سرگرمیمذهبیعلمیداستاننوع
20203010تعداد

انتخاب نمودار

محسن در خانه تعدادی کتاب دارد. او اطلّاعات مربوط به تعداد و نوع کتاب‌های خود را در جدول زیر آورده است.

با توجّه به این جدول، نمودارهای مختلف را کامل کنید.    

داستان: سبز
علمی: آبی

مذهبی: زرد
سرگرمی: قرمز  

به نظر شما کدام نمودار برای این موضوع مناسب تر است؟
در این باره در کلاس با آموزگار و هم کلاسی هایتان گفت وگو کنید.

هر  یعنی10 کتاب   
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کار در کلاس

2ــ خانم حسنی از 30 دانش آموز پرسید که کدام نوع بستنی را بیشتر 
دوست دارند. بعد هم جدول زیر را کشید و پاسخ‌های آن ها را در آن 
ثبت کرد. شما چه نموداری را برای چنین موضوعی مناسب می‌دانید؟ 

آن را رسم کنید.

اگر بخواهید این اطّلاعات را در نمودار نشان دهید، چه نوع نموداری را انتخاب می‌کنید؟ پس از انتخاب نمودار، آن را رسم کنید.
 کار خود را با دوستانتان مقایسه کنید.

1ــ تعداد گوسفندان چند روستا به صورت تقریبی در جدول زیر مشخّص شده است.

محمود آبادوکیل آبادحسن آبادعلی آبادنام روستا

2000400080006000    تعداد گوسفندان 

تعدادبستنی
موزی

شکلاتی
توت فرنگی

زعفرانی



129129129129129129

تمرین

تعداد دختران و پسران دو مهد کودک پویا و شبنم در جدول زیر آمده است. می‌خواهیم این اطّلاعات را 
در دو نمودار دایره ای و ستونی نشان دهیم. نمودارهای زیر را کامل کنید.

ق باش خلا ّ
آجرچینی های زیر را به صورت متقارن رنگ آمیزی کنید.

شبنمپویا

پسردخترپسردختر

30402010

به نظر شما کدام نمودار مناسب تر است؟  چرا؟

در مجموع، تعداد دخترها بیشتر است یا پسرها؟
پسردختربرای پاسخ به سؤال بالا کدام نمودار مناسب تر است؟
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تمرین

چهارشنبه  پنجشنبه سه شنبه دوشنبه یکشنبه      روز شنبه

40 30 15 35 25 30 تعداد بطری ها

اطلّاعات جدول را در یک نمودار ستونی قرار دهید.
این مغازه دار در چه روزی کمترین مقدار شیر را فروخته است؟

چرا روز پنجشنبه فروش شیر بیشتر بوده است؟
به نظر شما، بهتر است این مغازه دار هر روز چند بطری شیر 

چرا؟ برای فروش بیاورد؟ 

مرور فصل

فرهنگ نوشتن

1ــ نمودار دایره ای در تمرین ٣ صفحه ی 126 را چگونه رنگ کردید؟ توضیح دهید.

2ــ دو جمله بنویسید که در آن ها کلمه ی »احتمال« یا »شانس« به کار رفته باشد.

1ــ مغازه داری تعداد بطری های شیر را که در روزهای مختلف هفته فروخته، در جدول زیر ثبت کرده است.
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2ــ مدّت زمانی که طول می‌کشد تا دانش آموزان مدرسه ی دانش از خانه به مدرسه بروند، در نمودار زیر مشخّص شده است. 
اکثر این دانش آموزان، بیشتر از 10 دقیقه در راه اند.

به نظر شما، چه تعدادی از این دانش آموزان بهتر است با سرویس به خانه بروند؟ چرا؟ 

4ــ لادن از دوستانش درباره ی آب میوه ی مورد علاقه شان پرسید و با توجّه به پاسخ های آن ها نمودار ستونی زیر را رسم کرد.

3ــ نمودار دایره ای روبه رو نشان می‌دهد که مریم یک شبانه روز خود را چگونه گذرانده است.
یک نمودار ستونی رسم کنید و این اطلّاعات را در آن قرار دهید.

چگونه اطلّاعات نمودار را به عدد تبدیل می کنید؟ توضیح دهید.
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تکلیف،رفت و آمد
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کدام یک از این نمودارهای دایره ای به طور تقریبی همان اطلّاعات را نشان می‌دهد؟ چرا؟ 
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سرگرمی و معمّا

فرهنگ خواندن

چهار مکعّب چینه بردارید و تمام حالت هایی را که این مکعّب ها می توانند کنار هم قرار بگیرند، پیدا کنید. 
در شکل روبه رو یکی از این حالت ها نشان داده شده است. بقیّه ی حالت ها را شما پیدا کنید.

توجّه داشته باشید که شکل های زیر نیز همان حالت را نشان می دهند.چهار مکعّب فقط در هوا چرخیده اند 
امّا حالت جدیدی به وجود نیامده است.

خداوند جهان را به گونه ای آفریده است که توانایی ها، استعدادها، هنرها، مهارت ها، ثروت ها و حتّیٰ پدیده های طبیعی 
مثل زلزله، سیل و طوفان به طور منظمّی توزیع شده اند. برای مثال، اگر قدّ آدم ها را در نظر بگیریم، می بینیم که در 
هر جامعه تعداد محدودی قد بلندند و در مقابل آن ها نیز تعدادی قدّ بسیار کوتاهی دارند.بقیّه ی آدم ها هم دارای قدّ 
متوسّطی هستند. پس توزیع قدّ آدم ها یک نظم دارد. کوتاه قد، متوسط، بلند قد. در مورد هوش هم همین طور است. 
تعدادی از انسان ها هوش فوق العاده ای دارند. در برابر آن ها نیز تعدادی هستند که هوش پایینی دارند. امّا اغلب 
انسان ها دارای هوش متوسّط اند و با تلاش و پشتکار و به خصوص داشتن نظم در کارهایشان می توانند به موفّقیت 

برسند.

با راهبرد الگوسازی می​توانید همه​ی حالت​های ممکن را پیدا کنید.



فصل8 : ضرب عددها

بار    4200 تقریبی  به طور  ساعت  هر  در  و  بار   72 دقیقه  هر  در  انسان  قلب 
می زند. در کودکان تعداد ضربان قلب، بیشتر و در ورزشکاران کمتر است.
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حلّ مسئله

2ــ بزرگ ترین عدد 4 رقمی را ‌بنویسید.
 بزرگ ترین عدد 4 رقمی را که در آن هیچ رقمی تکرار نشده باشد، بنویسید.

کوچک ترین عدد 4 رقمی ‌را بنویسید.
کوچک ترین عدد  زوج 4 رقمی ‌را که در آن هیچ رقمی تکرار نشده باشد، بنویسید.
حالا کوچک ترین عدد 4 رقمی را که در آن هیچ رقمی تکرار نشده باشد، بنویسید.

با توجّه به اطلّاعات مسئله، از رقم های ٠ تا ٩ چگونه استفاده می کنید؟ توضیح دهید.

1ــ با چهار کارت که روی آن ها رقم‌های 2،3، 5 و8 نوشته شده است، همه ی عددهای 4 رقمی را بسازید. 
چند تا از آن ها زوج اند؟

برای نوشتن تمام عددها از راهبرد الگوسازی استفاده کنید.

برای پیدا کردن پاسخ یک مسئله تمام حالت های ممکن را در​نظر بگیرید. سپس با توجّه 
به شرایطِ مسئله، حالت های نامطلوب را کنار بگذارید.

8 5 2 3
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2ــ اگر عددهای ٢ و ٣ نشان دهنده ی تعداد دسته ها و عددهای ٤ و ٥ نشان دهنده ی تعداد اشیاءِ هر دسته باشند، چند عبارت ضرب 
می توانیم بنویسیم؟ به نمونه ها توجّه کنید.

 تایی    دسته ی  
       ٨  =  ٤  ×    ٢
       ٢    ×      =

الگوسازی  راهبرد  از  است  لازم  مسئله  یک  در  ممکن  حالت های  همه ی  نوشتن  برای  گاهی 
استفاده کنید.

١ــ با توجّه به توضیحاتی که در ادامه می خوانید، عددهای ١ تا 7 را در شکل زیر قرار دهید.
در دایره فقط عدد زوج هست. عدد 4 هم در دایره است هم در مستطیل. عددهای 1 و 7 فقط در مستطیل هستند. عددهای 3 و 

5 فقط در مثلثّ هستند. عدد 6 هم در مثلثّ است هم در دایره. عدد 2 فقط در دایره است.چه عددی در سه شکل قرار می گیرد؟

بزرگ ترین حاصل ضربی که می توان ساخت، چند است؟

حذف حالت های نامطلوب
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 2 ×0 =                    4 ×  = 0                   30×  =                    1×7 =        
      × 12 = 12              1 ×  =            1× 1 =                                × 5 = 5             
18 ×  = 0                0×25 =                     1 ×  = 8                              1 ×17 =          

فعّالیت

   3×10= 	4× 20 = 	80×3= 	
   20×30= 	60×40= 	80×200= 	
    200×400= 	300×20= 	10×100= 	

2ــ بین تعداد صفر های دو عدد و تعداد صفر‌های حاصل ضرب چه رابطه‌ای وجود دارد؟ بنویسید.

3ــ به کمک رابطه‌ای که کشف کردید، توضیح دهید که چگونه می‌توانید حاصل ضرب ها را بدون ماشین حساب به دست آورید؟

4ــ با توجّه به توضیح قسمت بالا، حاصل ضرب ها را پیدا کنید.
   4×60=                                                          20×40=                                                800×30=

درستی پاسخ‌های خود را با ماشین حساب بررسی کنید.
اگر جواب‌های شما نادرست باشند، باید دوباره در مورد سؤال 2و3 فکر کنید.

ضرب در عدد10

الگوهای آجری را رنگ کنید. خلّاق باش
در صورت امکان، شکل رنگ شده متقارن باشد.

1ــ حاصل ضرب عدد‌های زیر را به کمک ماشین حساب پیدا کنید.
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کار در کلاس

فعّالیت

حاصل ضرب هر عدد در صفر چه عددی می‌شود؟

 2 ×0 =                    4 ×  = 0                   30×  =                    1×7 =        
      × 12 = 12              1 ×  =            1× 1 =                                × 5 = 5             
18 ×  = 0                0×25 =                     1 ×  = 8                              1 ×17 =          

1ــ حاصل ضرب ها را بنویسید.

  30× 40 =                                                   200× 30 =                                          80× 10 =
10×100 =                                                  100 ×10 =                                         10 ×10 =  
2×3 ×10 =                                                 50×2 ×10 =                                      40×20× 30 =

1ــ برای هریک از شکل‌های زیر یک ضرب بنویسید.

3×1 = 

از ضرب ها و پاسخ های آن ها چه نتیجه​ای می‌گیرید؟

2ــ برای تعداد گیلاس ها در هر شکل یک تساوی ضرب بنویسید. 

2×1 = 

2ــ تساوی ها را کامل کنید.  
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کار با ماشین حساب

تمرین

2ــ یک گروه کارگر در هر ماه 10 کیلومتر جادّه‌ی روستایی می‌سازد.این گروه در یک سال چند کیلومتر جادّه‌ی روستایی می‌سازد؟

3ــ احمد روزی 10 آیه ی قرآن را می‌خواند.در یک ماه )٣٠ روز( چند آیه می‌خواند؟

4ــ حاصل عبارت ها را به دست آورید.
٤ × (٢ × ٢) = ٤ × ٢ × ٢ =	               	 ٣ × ١ × ٧=
٦ × ٤ × ٠ =		                 	٢  × ٧ × ٥=

5  ــ زهره در برنامه‌ی درسی اش هفته ای 2 بار ریاضی دارد و هر بار 2 ساعت ریاضی می‌خواند. 
زهره در 4 هفته چند ساعت ریاضی می‌خواند؟

6ــ محسن 4 بز دارد که هر کدام روزی 2 کیلو شیر می دهد.
این بزها در 3 روز چند کیلو شیر می‌دهند؟

1ــ در جای خالی عدد مناسب بنویسید.

10 ×14 =                            42 ×10 =                   84 × 10 = 
14 × = 140                          10 × = 750               270 = 10 ×

 به کمک ماشین حساب، حاصل عبارت زیر را به دست آورید.

3 + * - =

+*÷ =

47*31+129=

5 2 5 1 4

3 2 544 8
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فعّالیت

ضرب عددهای یک رقمی در چند رقمی

1ــ با رسم شکل حاصل ضرب ها را به دست آورید.
100            10       1 

٢١ × ٣ =                               ١٢ × ٤ =                                  ٢١٣ × ٢ =

2ــ مانند نمونه برای شکل‌ها ضرب بنویسید و حاصل را پیدا کنید.

٢٣ × ٢ =        
23 = 20 + 3    

٢٠ × ٢ =                         	٢  × ٣ =

3× 34 =                  
 34=30 + 4 	     	 ٣٠ × ٣ = 		  ×  = 

 2 × 324= 	
324= 300+20+4

	 ×  = 	                ×  = 	       

3ــ به کمک وسایلی که آموزگار به گروه‌های دو نفره ی شما می‌دهد، ضرب ها را بسازید و حاصل آن ها را پیدا کنید. 
سپس شکل هر کدام را بکشید.

= ٢١٥ × ٢					٤      × ٢٣ =

2 × 300 = 
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کار در کلاس

1ــ مانند نمونه، حاصل ضرب ها را به صورت تقریبی بنویسید.
٢٠ × ٥٠ → ٢١ × ٤٧ =                   ،          ٢٩ × ٨٣ → × = 
٨٩ × ٧٨          ،     =  ×  → ٦١ × ٥١ →  ×  = 

= ٢٣ × ٤                              	٤  × ٢٠ =	                         ٣ × ٤ =

= ٣١ × ٥                             	٥  × ٣٠ =	                        ١ × ٥ =

٢٠٠ × ٣                         = ٢٤٢ × ٣ =	    	 ٢ × ٣                          = ٤٠ × ٣ =

با رسم شکل حاصل ضرب ها را به دست آورید.

تقریب بزن

2ــ کشاورزی در مزرعه اش 57 ردیف کلم کاشته است. او در هر ردیف 61 کلم کاشته است.
در مزرعه ی او به طور تقریبی چند کلم کاشته شده است؟
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صفحه ی شطرنجی روبه رو را با آجرهای رنگی به شکل  می پوشانیم.
آیا مربّعی خالی می ماند؟ چرا؟

تمرین

٢ × ٧٠ =			   = ٥٠ × ٣			٤٠    × ٦ =
= ٢٠ × ٧			٩    × ٣٠ =			   ٢٠ × ٨٠ =

٢ــ ماهرخ هر هفته 10 ساعت ریاضی کار می‌کند. در 3 هفته چند ساعت ریاضی کار می‌کند؟

٣ــ محیط مربعّی را که هر ضلع آن 10 سانتی متر است حساب کنید.             
                                          

٤ــ محیط مثلثّ متساوی الاضلاع روبه رو چند سانتی متر است؟

٥ ــ مساحت مستطیلی را که طول آن 10 و عرض آن 7 سانتی متر است حساب کنید.

1ــ حاصل​ضرب‌های زیر را به​صورت ذهنی به دست آورید.

٣ × ٢ × 10 =		  3 ×١٠ × ٤ =			   ٤ × ٤ × 10 =
٥ × ٢ × ٦ =		  = ١٠ × ٣ × ٧			٢    × ٥ × ٨ =

ق باش خلا ّ

٢٠
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   21                                                                                                                           
×4                                                                                                                             

                                                                         
+                                                                                                                            

                                                                                                                    
232
× 3           	                                         		

                                                                          +                                                                                                                     
+ 					   

53                                                                                                                        
×3

                                                                                                                        
+ 

241                                                                                                                    
  × 5                                                               

			 
                                                                          +                                                                                                                     
+ 					   

فعّالیت

 ضرب 10 تایی
ضرب یکی ها

 ضرب 10 تایی
ضرب یکی ها

 ضرب 100 تایی

 ضرب 100 تایی

 ضرب 10 تایی
ضرب یکی ها

 ضرب 10 تایی
ضرب یکی ها

شکل را کامل کنید. سپس حاصل ضرب هر بخش را در قسمت مربوط بنویسید.

محاسبه ی ضرب
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23                                   41                               42                                   35
      ×3            3*20             ×5           5*40          ×3                                   ×7     
60             3*3             200           5*1                                                                      
+ 9                                  + 5                            +                                  +
69                                  205 

1ــ حاصل ضرب ها را مانند نمونه ها به دست آورید. کار در کلاس

تقریب بزن 1ــ حاصل ضرب ها را مانند نمونه به صورت تقریبی به دست آورید.

        21×189        20× 200=               
341×176         300×200=               

    29×410         ×  =           
9×407         ×  =   

2ــ دبستان کوشش 12 کلاس دارد. هر کلاس 32 دانش  آموز دارد.
این دبستان به طور تقریبی چند دانش آموز دارد؟

2ــ حاصل ضرب ها را مانند نمونه به دست آورید.

            43 	54 	124 	345  	                               211 	
*  7                         	*  5                                    	*  7                            *  8                                   *  5	   _____                       	_____ 	______ 	 _____ 	          ______	

                           
      

280
+21
301
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4ــ تعداد دانش​آموزانی را که در چرخ و فلک نشسته​اند، پیدا کنید.

5ــ هر دوجین مداد 12 مداد است. 4 دوجین مداد چند مداد است؟

6ــ زمینی مربّع شکل داریم که هر ضلع آن 42 متر است. محیط آن چند متر است؟

7ــ در دبستان اندیشه تعداد دانش آموزان کلاس ششم 27 نفر است،تعداد دانش آموزان کلاس اوّل 3 برابر آن هاست.
چند دانش آموز در کلاس اوّل این دبستان درس می خوانند؟

1ــ دو جعبه داریم که در هر کدام چهار بسته ی شش تایی مداد رنگی هست. در این جعبه ها چند مداد 
رنگی وجود دارد؟

2ــ در یک کارتن 9 بسته ی 12 تایی مداد رنگی هست. این کارتن چند مداد رنگی دارد؟

تمرین

3ــ طول یک مستطیل 18 سانتی متر و عرض آن 9 سانتی متر است.مساحت این مستطیل چند سانتی متر مربّع است؟
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1ــ 17 شاخه گل داریم. می خواهیم با هر ٤ شاخه ی آن ها یک دسته گل درست کنیم.
چند دسته گل درست می شود؟

چند شاخه گل باقی می ماند؟
با رسم شکل توضیح دهید.

فعّالیت

برای حل کردن مسئله ی بالا می توانیم از نماد    استفاده کنیم و پاسخ را به صورت زیر بنویسیم: 

باقی مانده
خارج قسمت

تقسیم با باقی مانده

                         
17           4                                                                                            

                                                                                            4           16  ــ
1                                                                                                           

٢ــ 17 شاخه گل داریم. می‌خواهیم آن ها را به طور مساوی در ٤ گلدان 
تقسیم کنیم. شما گل ها را یکی‌یکی در گلدان ها بکشید. این کار را ادامه 

دهید تا همه ی گل ها به تعداد مساوی در گلدان ها قرار گیرند.
در هر گلدان چند گل قرار می گیرد؟                          

چند گل باقی می‌ماند؟
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1ــ خارج قسمت و باقی مانده​ی هر یک از تقسیم ها را به دست آورید. از راهنمای داده شده کمک بگیرید.

46         6            5×6=30                       75        9                  6× 9 = 54      
 6×6=36                                                        7×9 = 63      

                7×6=42                                                          8×9 =72                 		
                8×6=48                                                           9×9 =81                                               

کار در کلاس

کار با ماشین حساب

2ــ تقسیم ها را انجام دهید.
45       7                         50       8                  41      5                     22      3

3ــ باقی مانده ی کدام تقسیم های زیر، صفر می شود؟

      18       6                           8       6                   13      2                     12      2      
  

4ــ آیا تقسیم 79 بر9 باقی مانده دارد؟ 
تقسیم ٣٤ بر 7 چطور؟

1ــ حاصل تقسیم های زیر را به کمک ماشین حساب پیدا کنید.
240÷ 10 =                   128 ÷ 4 =                 215 ÷ 5 =                      

          
می آوریم. چه عددی روی صفحه  به دست  ماشین حساب  با  را  بر 3  تقسیم 17  2ــ حاصل 
ظاهر  می شود؟ آیا با این عدد آشنا شده اید؟ این اتّفاق برای تقسیم هایی که باقی مانده دارند می افتد 

و حاصل تقسیم به این صورت نمایش داده می شود.

- -
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١ــ اتوبوسی که 37 مسافر داشت، خراب شد.مسافران پیاده شدند و هر تاکسی 4 نفر از آن ها را سوار کرد.
برای اینکه همه ی مسافران سوار تاکسی شوند، چند تاکسی لازم است؟

٢ــ طاها  84 شکلات داشت.او در روز نیمه ی شعبان بسته های 9 تایی شکلات درست کرد و به 9 همسایه داد.چند شکلات برای 
خودش باقی ماند؟

٣ــ شیرینی پزی در کرمانشاه در 6 روز 42 جعبه نان برنجی درست کرد. او در هر روز چند جعبه نان برنجی درست کرده است؟

٤ــ 37 کیلوگرم گیلاس را درجعبه هایی می ریزیم که هر کدام 5 کیلوگرم گیلاس جا می گیرد.چند جعبه لازم داریم؟

خلّاق باش الگوهای آجر چینی را ادامه دهید.

تمرین
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1ــ با توجّه به ضرب و حاصل آن 161=7*23، توضیح دهید که حاصل​ضرب زیر چگونه به دست می آید.     
            23000  	                                                                                          
 ×     70                                                                              

2ــ توضیح دهید باقی مانده ی تقسیم روبه رو چگونه به دست می آید.	
  	               	       	                                                                                    

مرور فصل

فرهنگ نوشتن

                            7
                            5                            37

2ــ اگر وزن هر 5 نخود به طور تقریبی یک گرم باشد، یک کیلوگرم نخود چند تا نخود است؟

3ــ در یک کارخانه ی پارچه بافی ساعتی 1235 متر پارچه بافته می شود. در این کارخانه در 8 ساعت چند متر پارچه بافته می شود؟

تمرین

1ــ می خواهیم 6 بسته ی 12 تایی مداد را بین 9 نفر به طور مساوی تقسیم کنیم. به هر نفر چند مداد می رسد؟
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4ــ اتومبیلی در هر ساعت 80 کیلومتر را طی می کند. اگر به همین ترتیب حرکت کند، در 3 ساعت چند کیلومتر را می پیماید؟
500 کیلومتر را در کمتر از 6 ساعت طی می کند یا بیشتر از آن؟

5ــ زمینی به شکل مربّع داریم که هر ضلع آن 1050 متر است. می خواهیم دور این زمین را دو ردیف سیم خاردار بکشیم. 
به چند متر سیم خاردار نیاز داریم؟

6ــ یک نقّاش در اوّلین روز کارش 8 متر مربّع از ساختمانی را رنگ کرد. صاحب ساختمان از او خواست که هر روز 2  برابر 
روز قبل رنگ کند.

 روز دوم چند مترمربع را باید رنگ کند؟

روز سوم چقدر؟

روز چهارم چقدر؟

روز پنجم چقدر؟
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فرهنگ خواندن

آجرهایی به شکل و رنگ               ،                     ،                              و                                      دارید.
                      

  این آجرها را روی صفحه ی شطرنجی زیر بچینید، اگر شکل شما متقارن باشد، بهتر است.

6 حالت زیر از کنار هم قرار گرفتن 4 مکعّب به وجود آمده اند. 
ابتدا با مکعّب های چینه، این 6 حالت 4 تایی را درست کنید.

 سپس با کنار هم قرار دادن آن ها یک مکعّب ٣ × ٣ × ٣ را بسازید.

معمّا و سرگرمی
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talif@talif.sch.ir

Email
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